
Inbox – 13. 10.

Dobar dan, slušate još jednu emisiju Inbox!

Za početak, htjeli bismo reći kako smo otvorili službeni blog na stranici 
inbox.studosfera.com gdje ćete moći naći najavu sadržaja predstojećih emisija Inboxa, 
sve linkove na web stranice i blogove spomenute u emisiji koje niste uspjeli popamtiti i 
još mnogo dodatnog sadržaja kojeg namjeravamo redovito stavljati na stranicu. Usto, 
osim na blogu, sa svojim komentarima, kritikama, prijedlozima i pitanjima vezanim uz 
emisiju možete nam se javiti na mail radio.inbox@yahoo.com.

A sad počnimo s vijestima.

RiM – ov odgovor iPhoneu može se naći u novom Blackberry modelu „Storm“. Iako su 
pametni mobiteli tog kanadskog proizvođača poznati po velikim tipkovnicama 
namijenjenim pisanju e – maila i surfanju na netu, „Storm“ će biti orijentiran na korisnike
koji preferiraju dodirni zaslon. Ipak, od iPhonea će se razlikovati, kako u RiM – u 
govore, u iskustvu tipkanja SMS – ova i e – mailova. RiM je „Stormom“ predstavio novu 
tipkovnicu osjetljivu na dodir koja će uspješno zamijeniti onu klasičnu.

LG je predstavio mobitel s 8 – megapikselnom kamerom čija će prodaja početi u Europi 
u studenom ove godine. Model naziva KC 780 imat će ugrađenu optiku Schneider-
Kreuznacha, autofokus i bljeskalicu. Također će podržavati softver za prepoznavanje lica 
i editor za slike. Iz LG – a su rekli kako će kvaliteta videa snimljena ovim mobitelom biti 
jednaka DVD rezoluciji.

Prošli tjedan održavala su se dva velika i važna game eventa, Tokyo Games Show u 
Japanu i BlizzCon u Anaheimu, Kaliforniji.

Od vijesti na TGS – u možemo izdvojiti najavu Tekkena 6 za Xbox 360 i predstavljanje 
Halo 3: Recona, točnije ekspanzije poznatog serijala. Time se Miscrosoft želio približiti 
japanskom tržištu koje na njegove proizvode ne gleda s velikom naklonošću. Square Enix 
je na svom Theateru pustio foršpane dugoočekivanog Dragon Questa IX za DS. Treba 
spomenuti kako su na TGS – u najavljeni nastavci igara No More Heroes za Wii i 
LocoRoco za PSP.

Najjača vijest BlizzCona zasigurno je najava kako će nastavak RTS igre Starcraft biti 
podijeljen u tri zasebna dijela, odnosno svaka rasa dobit će svoju verziju igre. Iako većini 
igrača ta vijest može zvučati kao mlaćenje dodatne zarade na sličnim verzijama 
univerzalnog koncepta igre, kreatori kažu kako će svaka igra nuditi posebno iskustvo, a 
veličina sadržaja će biti ekvivalentan veličini sadržaja originalnog Starcrafta. Vijest o 
novoj klasi u Diablu III također je odjeknula gaming svijetom. Klasa wizard napravljena 
je po uzoru na klasu sorceress, no s većim fokusom na dalekometne napade. Na 
BlizzConu je i predstavljena druga ekspanzija MMO igre World of Warcraft, Wrath of 
the Lich King.

http://www.nitropdf.com/


I za kraj, jedna zanimljivost vezana uz gaming svijet. Proslavljeni kreator MMO igara 
poput Ultime i Tabule rase, Richard Garriot, otisnuo se u svemir. Jednokratno putovanje 
u svemir platio je tridesetak milijuna dolara, a malo je poznata činjenica da je i njegov 
otac bio astronaut.

PJESMA!!!

Tema tjedna

Ovaj put, preskočili smo rubriku testovi jer u temi tjedna testiramo pet web preglednika, a 
bilo bi i previše sadržaja za emisiju. Po počnimo s uvodom.

Povodom nedavnog izlaska novog web preglednika, Google Chromea, odlučili smo, uz 
Chrome, testirati četiri najpoznatija web preglednika na internetu, a oni su Internet 
Explorer 7, Mozilla Firefox 3, Opera 9 te Safari 3. Testirali smo preglednike na temelju
brzine, kompatibilnosti, sigurnosti, najčešće korištenih funkcija i dizajna, a test je rađen s 
osnovnim postavkama preglednika.

Što se tiče brzine, Google Chrome se pokazao kao najbolji izbor. Brzina pokretanja 
preglednika neznatna je, a Chrome je veliku većinu stranica otvarao brže od svih ostalih 
preglednika ili je bio u samom vrhu. Ono u čemu ovaj novi preglednik briljira je rad s 
više otvorenih kartica gdje se rijetko može uočiti štekanje pri prebacivanju s kartice na 
karticu, čak i kad je u pitanju desetak kartica.

Chrome po brzini slijede Opera i Safari koji su se u otvaranju nekih vrsta stranica 
pokazali bržim od Chrome, no prate ih određeni nedostaci. Kod Opere je to bilo otvaranje 
blogova s velikom količinom multimedijalnog sadržaja, a kod Safarija vidno usporeni rad 
s više kartica.

Firefox je tek na četvrtom mjestu što se tiče brzine otvaranja pojedinih stranica, no zato 
stoji uz rame s Chromeom kad je riječ o radu s više kartica koji mnogi od nas, vjerujem, 
često koriste. Na zadnjem mjestu po brzini je ostao, očekivano, Explorer, koji se pokazao 
iznimno sporim pri učitavanju blogova i radu s više kartica.

Testovi u CSS Rendering Benchmarku i Java Scriptu pokazali su slične rezultate što se 
tiče otvaranja pojedinih stranica. U CSS – u se najboljim pokazao Safari, a uslijedili su 
Chrome, Opera, Firefox i Explorer. Java Script je ponudio slične rezultate, s razlikom da 
je Chrome na tom testu ostao na četvrtom mjestu.

Na testu kompatibilnosti Acid 3 prednjačila je Opera, a za njom su kaskali Chrome, 
Safari i Firefox koji su uspjeli postići više od 70 bodova od mogućih 100. Najlošijim se 
preglednikom, u tom pogledu, pokazao Explorer koji je postigao mizernih 11 bodova.

Gledajući sigurnost, svi preglednici su prošli osnovni test sigurnosti Bcheck. Ipak, 
potrebno je napomenuti kako Explorer u svojim osnovnim postavkama nudi najbolju 
zaštitu, no nekad se to može pokazati i frustrirajućim ako vam zbog blokiranja svih 
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cookiesa ne želi otvoriti neku stranicu koju posjećujete na svakodnevnoj bazi, kao npr. 
Facebook.

Google je svojim preglednikom unio neke inovacije što se tiče određenih elemenata. 
Najveća je sigurno spajanje web tražilice, koja se na drugim preglednicima nalazi u 
lijevom kutu, i adresne trake u jedinstvenu traku. Spoj jednostavnog i korisnog može se i 
naći pri otvaranju stranice kad Chrome pokaže zadnjih devet posjećenih stranica. Ta 
funkcija ujedno je i jednostavan preglednik povijesti, no nije baš originalna. Označavanje 
stranica veoma je jednostavno i pregledno, ali nudi siromašne opcije organiziranje u 
mape, a nedostaje i opcija označavanja svih kartica.

Kad smo spomenuli neoriginalnost Chromea što se tiče pregleda zadnjih devet stranica, 
mislili smo na sličnost s Operinim sučeljem opcije brzog biranja koja se pojavljuje 
prilikom otvaranja tog preglednika. Brzo biranje ne nudi pregled povijesti, već, kako joj 
ime kaže, omogućuje korisniku da odabere najdražih devet web stranica koje su mu 
odmah dostupne pri otvaranju, a mogu se otvoriti ukucavanjem broja u adresnu traku. 
Opera nudi i brojne mogućnosti što se tiče označavanja stranica, a u glavnoj alatnoj traci 
nalazi se posebna opcija dodavanja widgeta.

Kod Safarija nam se svidjelo učitavanje stranice čiji napredak možete pratiti punjenjem 
adresne trake. Osnovne postavke uključuju prikaz trake oznaka s najpopularnijim 
stranicama poput YouTubea. Mana mu je što nema mogućnost otvaranja nove mape 
prilikom označavanje stranice.

Za razliku od ostalih preglednika koji oznaku za memoriranje stranice imaju kod adresne 
trake, Explorer ju ima pored kartica, uz oznaku za stvaranje nove mape. 

Firefox u označavanju stranica i pregledavanju povijesti nudi klasičan dizajn koji će sa 
svojim opcijama podjednako zadovoljiti obične i zahtjevne korisnike.

Reći ćemo kako i potonja dva preglednika nude možda i previše alatnih traka što 
umanjuje jednostavnost uporabe kao kod njihovih konkurenata.

I na kraju svega, pravog pobjednika nema. Da, znamo da zvuči kao klišej, ali jedino o 
vama, dragi slušatelji, ovisi koji ćete web preglednik koristiti. Ako se ne zamarate 
dodatnim funkcijama već vam preglednik uglavnom koristi za guglanje stranica i 
upisivanje adresa, a rijetko označavate stranice, za vas će najbolji izbor biti Google 
Chrome. Najbolji spoj brzine i dizajna nude Opera i Safari, a o vašem će vizualnom 
ukusu i preferencijama u određenim stvarima ovisiti koji ćete odabrati. Napredne funkcije 
u kombinaciji s brzim radom s više kartica dat će vam Mozilla Firefox, a Internet 
Explorer odabrat će oni kojima je sigurnost na prvom mjestu.

PJESMA!!!

Web i blog tjedna
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Budući da se praksa objavljivanja direktnih linkova u prošloj emisiji pokazala 
manjkavom za ovaj medij, mislimo kako je kudikamo efektnije prvo spomenuti naziv 
stranice čije ime lako možete zapamtiti pa poslije pretražiti na internetu, nego točno 
slovkati ime web stranice ili bloga. Ipak, reda radi, direktan link ćemo spomenuti, ali na 
način da ne ponavljamo svaki put ona tri dupla vea te točke između naziva stranice i 
njene domene, kao i što ćemo com domenu čitati kom, a ne com. Uostalom, sve direktne 
linkove nakon emisije možete potražiti na službenom blogu emisije o kojem ćemo 
kasnije.

Za ovotjednu temu izabrali smo stranice koje mogu itekako poslužiti novim studentima
Fakulteta političkih znanosti, ali i studentima ostalih godina i fakulteta.

Web

Svakako najvažnija stranica s kojom će se brucoši FPZG – a susretati i koju će često 
koristiti jest službena stranica faksa koja se može naći na adresi fpzg.hr. Na njoj se mogu 
naći najnovije obavijesti s faksa, kao i osnovne informacije o faksu, predmetima i 
nastavnicima. Nadalje, stranica nudi pregled znanstvenih projekata, udruga i centara koje 
faks podržava, časopis „Politička misao“, čije je elektroničko izdanje moguće besplatno 
skinuti sa stranice, vodič za brucoše po gradu te popis studentskih udruga i 
izvannastavnih aktivnosti na faksu kojima se možete baviti. Između ostalog, to 
podrazumijeva rad na Radio Studentu. Ipak, funkcija koju ćete zasigurno najviše koristiti 
bit će studomatic gdje će te se moći dopisivati s profesorima i učenicima, dogovarati za 
prodaju ili kupnju skripti, postavljati pitanja o kolokvijima, seminarima i sl. Web stranica 
nudi i direktan link na forum studenata FPZG – a, na kojem možete voditi šire rasprave o 
predmetima, profesorima, ispitima i ostalim stvarima vezanim ili nevezanim za faks, a 
pohvalno je spomenuti veliku download bazu skripti koja je dostupna na forumu.

Službena stranica Studenstskog centra, sczg.hr, bit će važna za studente koji žive u domu
jer nudi informacije o smještaju i natječaju za smještaj te o sportskim natjecanjima koja
obuhvaćaju sve stanovnike domova. Ostali studenti na stranici će cijeniti korisne 
informacije o uslugama poput student servisa te vijesti o događajima koji će se održati ili 
se održavaju u SC – u.

Na hrvatskom webu postoje tri kvalitetna studentska portala nevezanih za institucije, a to 
su StudentNet, MojStudent i MojFaks.

StudentNet, na adresi studentnet.hr, zamišljen je kao news portal za studente s fokusom 
na kulturu i sport, a nudi i pet kolumni koje se redovito osvježavaju. Nema previše 
sadržaja, ali su zato svi tekstovi autorski. Osim informacija o fakultetima i ostalim 
visokim učilištima koje pišu sami studenti te studentskim udrugama, na ovom ćete 
portalu naći izbor najstudenta, odnosno najstudentice mjeseca.

MojStudent, na adresi moj-student.com, zamišljen je kao društvena mreža studenata s 
naglaskom na zabavu. Tako ćete na toj stranici naći vijesti preuzete s drugih portala, na 
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raspolaganju će vam biti mogućnost otvaranja bloga i uploada multimedijalnih sadržaja, a 
zabavljat će vas razne flash igre, ankete i kvizovi.

MojFaks, na adresi mojfaks.com, je portal usmjeren na razmjenu oglasa za posao i ostalih 
stvari. Stranica također nudi pregled vijesti preuzetih s drugih portala, rubriku funzone za 
zabavu, no u tom pogledu nije bogatija od portala MojStudent. Kao prednost ovog portala 
spomenuli bismo i bazu download skripti te rubriku pet plus u kojoj korisnici mogu pisati 
vlastite članke i za to poslije biti i nagrađeni.

I za kraj bismo spomenuli Daj5, zanimljivo koncipiran forum koji osim općenitih i 
osnovnih tema studentu zbog preglednosti i korisnosti nudi odabir predmeta sa svog faksa
koji kasnije postaje tema za raspravu. Ipak, malo je studenata s FPZG – a jer za njih već 
postoji kvalitetan forum s velikim brojem korisnika, a mnoge će odbiti i registracija za 
koju je potreban broj s iksice. Adresa je daj5.com.

PJESMA!!!

Blog

Kao prvo, svim studentima bi željeli predstaviti blog servis Studosfera koji ni po čemu 
nije poseban, osim po tome što je zamišljen tako da se njime služe isključivo studenti koji 
će tamo razmjenjivati svoja mišljenja, iskustva, doživljaje i slično. Studosfera zasad broji 
više od stotinu blogova studenata FPZG – a koji su se odlučili na pisanje bloga ili iz 
zabave ili iz obveze. Naime, pri odabiru predmeta novi mediji ili online novinarstvo na 
smjeru novinarstva obvezno je pisati blog na tom blog sevisu jer to donosi bodove za 
ocjenu. Link je studosfera.com.

Htjeli bismo reći kako smo otvorili službeni blog na stranici inbox.studosfera.com gdje 
ćete moći naći najavu sadržaja predstojećih emisija Inboxa, sve linkove na web stranice i 
blogove spomenute u emisiji koje niste uspjeli popamtiti i još mnogo dodatnog sadržaja 
kojeg namjeravamo redovito stavljati na stranicu. 

Po izboru administratora i profesora, najbolji blog prošle godine iz novih medija vodio je 
sportbloger na adresi robihno.88.studosfera.com. Sadržaj se, kako ime kaže, vrtio oko 
sporta te je ispunjen analizama sportskih utakmica i osvrtima na uspjehe i padove 
omiljenih mu momčadi i sportaša.

Drugi najbolji blog pisao je novina(r) na stranici djuly.studosfera.com gdje su se mogli 
naći intervjui s poznatim osobama, postovi vezani uz faks, ali i općenite teme iz života.

Ženske snage na studosferi najbolje je predstavila Renki na stranici renki.studosfera.com 
gdje smo mogli čitati zanimljive reportaže s njenih brojnih putovanja te komentare 
vezane uz faks i općenite teme. Renki također vodi odličan blog Mislim, dakle žena sam! 
na adresi renki.bloger.hr.
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Izuzev Studosfere, spomenuli bismo i osobnu web stranicu studenta novinarstva Nebojše 
Grbačića koja je dizajnirana kao blog, a uz osnovni sadržaj popraćena je i raznim drugim 
rubrikama poput arhive objavljenih autorskih članaka. Stranicu možete pronaći na 
nebojsagrbacic.com.

Hvala što bili uz još jednu emisiju Inbox te se nadamo kako ćete nas posjećivati na 
službenom blogu koji je, ponavljam, na adresi inbox.studosfera.com, a svoje komentare, 
kritike, prijedloge i pitanja vezane uz emisiju slati na mail radio.inbox@yahoo.com. 
Posebno bih se zahvalila svom dečku Darku Lukačeviću na idejama za emisiju i 
jingleove te zato što mi je velika podrška.
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